

**ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ് 19 പ്രതിദിന
വാർത്താ സമ്മേളനത്തിന്റെ മിനിറ്റ്സ്**

2020 ഏപ്രിൽ 16, വൈകുന്നേരം 4.00 മണി

കോൺഫറൻസ് ഹാൾ

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേര് അനുബന്ധം 1 ആയി ചേർക്കുന്നു.

ബഹു. ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി

കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 7 പേർക്ക് രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും നാല് പേർക്കും, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ 2 പേർക്കും, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നും ഒരാൾക്കും ആണ് രോഗബാധ സ്ഥിരീകരിച്ചത് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചു. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 27 പേരുടെ പരിശോധനാഫലം നെഗറ്റീവ് ആയിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്ന് 24 പേരുടെയും, എറണാകുളം, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ നിന്നും ഓരോരുത്തരുടേയും പരിശോധനാഫലമാണ് നെഗറ്റീവ് ആയത്. രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ച 147 പേർ നിലവിൽ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഇന്ന് 213 രാജ്യങ്ങളിൽ കോവിഡ് കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് കേരളത്തിലാകമാനം 88855 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. ഇതിൽ 88332 പേർ വീടുകളിലും 523 പേർ ആശുപത്രികളിലുമാണ്. ഇതുവരെ 17400 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 16483 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവ് ആണ്. കാൻസർ മരുന്നുകൾ വരുന്നതിൽ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. കോൾഡ് ചെയിൻ സൗകര്യം ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാലാണ് ഈ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. ഇത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയില്ലെങ്കിൽ വരും ദിവസങ്ങളിൽ വലിയ ക്ഷാമം അനുഭവപ്പെടും. ഡയാലിസിസിന് ആവശ്യമായ ഹെപ്പാരിൻ ഇഞ്ചക്ഷൻ സ്റ്റോക്ക് കുറവാണ്. അതിനുശേഷം പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോട് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ആരോഗ്യം)

ലോകത്താകമാനം 19,18,138 കേസുകളും, 1,23,124 മരണവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ 12,379 കേസുകളും, 414 മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് 941 പുതിയ കേസുകളും, 37 മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള കണക്കും, വീടുകളിലും, ആശുപത്രിയിലും നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും അദ്ദേഹം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു. ടെസ്റ്റിങ്ങ് സെന്ററുകളുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിഭജനവും, ലാബുകളിൽ നിലവിലെ സംവിധാനത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ടെസ്റ്റുകളുടെ കണക്കും അറിയിച്ചു. ഇപ്പോൾ ചികിത്സയിലുള്ള രോഗികളുടെ ആരോഗ്യനിലയെക്കുറിച്ചുള്ള വിശകലനവും നടത്തി. നിലവിൽ 13,201 ആർ എൻ എ എക്സ്-ട്രാക്ഷൻ കിറ്റുകൾ സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ട്. കൂടാതെ ഏപ്രിൽ 17 -ാം തീയതിയോടെ 2,250 കിറ്റുകൾ കൂടി ലഭ്യമാകും. ഇപ്പോഴത്തെ



അവസ്ഥയിൽ ആർ എൻ എ എക്സ്‌ട്രാക്ഷൻ കിറ്റുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. 47,306 പി സി ആർ കിറ്റുകളും സ്റ്റോക്കിൽ ഉണ്ട്. 3,420 കിറ്റുകൾ വരും ദിവസങ്ങളിൽ ലഭ്യമാകുകയും ചെയ്യും. 287500 ആർ എൻ എ എക്സ്‌ട്രാക്ഷൻ കിറ്റുകൾക്ക് ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട് 313760 പി സി ആർ റീ ഏജന്റ് കിറ്റുകളും ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 1.20 ലക്ഷം ഡാക്രോൺ സ്വാബുകൾക്കും ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും 41.1 ശതമാനം ആളുകൾ കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിലും 38.4 ശതമാനം ആളുകൾ കൊച്ചി വിമാനത്താവളത്തിലും 20.4 ശതമാനം തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളത്തിലുമാണ് എത്തിയിരുന്നത്. 3.62 ലക്ഷം വയോജനങ്ങളെ ഫോൺ മുഖാന്തിരം ബന്ധപ്പെടുകയുണ്ടായി. അതുപോലെതന്നെ വയോജനങ്ങളുടെ ആവശ്യം എന്തെന്ന് ഫോൺ വഴി ചോദിച്ചറിയുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ 158403 പേർക്ക് കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ വഴി ഭക്ഷണം വേണമെന്ന് 97703 പേർക്ക് കൗൺസിലിങ്ങ് വേണമെന്നുമാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ചീഫ് സെക്രട്ടറി

ഇന്ന് സെക്രട്ടറിമാരുടെ യോഗം നടത്താൻ സാധിക്കാതിരുന്നതിനാൽ അവരോട് തന്നെ നേരിട്ട് വിവരം പറയുവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 2,13,138 മുറികൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 1,26,877 മുറികൾ ഉടനെ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്.

ഗതാഗത വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

ചരക്ക് ലോറികളുടെ വരവിൽ ഇന്നത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് 1998 ലോറികൾ ആണ് എത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇന്നലത്തെ കണക്ക് വച്ച് നോക്കുമ്പോൾ 16 ശതമാനം വാഹനങ്ങളുടെ വർദ്ധനവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. 50 ശതമാനത്തിൽ താഴെ ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കൾക്ക് ഒന്നും തന്നെ കുറവ് ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

സിവിൽ സപ്ലൈസ്

പി എം ജി കെ വൈ സൗജന്യരേഷൻ ഏപ്രിൽ 20 ഓടെ വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഇതിനോടൊപ്പം തന്നെ ബി പി എൽ കുടുംബങ്ങൾക്കുള്ള കിറ്റുകളുടെ വിതരണവും ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും. 594 ഇടങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തി. ചെറുപയറിന് 19.4 ശതമാനവും, ബീറ്റ്‌റൂട്ടിന് 17 ശതമാനവും, ചെറിയ കടലയ്ക്ക് 7.5 ശതമാനവും വില വർദ്ധനവ് ഉണ്ട്. പെട്രോൾ 10 ദിവസത്തേക്കുള്ളതും, ഡീസൽ 24 ദിവസത്തേക്കുള്ളതും സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ട്. എൽ പി ജി സിലിണ്ടറുകൾ 5 മുതൽ 24 ദിവസത്തേക്കുള്ള സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ട്.

വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ചെയർ പേഴ്സൺ

ടെസ്റ്റിങ്ങ് ആരംഭിക്കുന്ന കാലത്ത് ഐ സി എം ആർ നൽകിയ ശുപാർശ അനുസരിച്ച് വിദേശത്തു നിന്നും വരുന്ന രോഗബാധിതർക്കും അവരുമായി അടുത്ത് ഇടപഴകുന്നവർക്കും ആണ് ടെസ്റ്റ് ചെയ്തിരുന്നത്. പിന്നീട് കടുത്ത ശ്വാസകോശ രോഗം ഉള്ളവരെ കൂടി ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി. ഈ രോഗബാധയുള്ളവർ കേരളത്തിൽ വളരെയധികം

ഉണ്ട്. ഇത്തരം രോഗികൾക്ക് രോഗാണുബാധ ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത കൂടുതലാണ്. അതിനാൽ കടുത്ത ശ്വാസകോശ അണുബാധയുള്ളവർക്ക് എല്ലാം തന്നെ ടെസ്റ്റിങ്ങ് നിർബന്ധമാക്കണമെന്ന് സർക്കാർ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി. എന്നാൽ ഐ സി എം ആർ ആശുപത്രികളിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുള്ളവരെ മാത്രം ടെസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്നാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ ശ്വാസകോശ അണുബാധ ഉള്ളവരെല്ലാം തന്നെ ടെസ്റ്റിങ്ങിന് വിധേയരാക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കണം. കൂടാതെ ഇങ്ങനെ വരുന്ന രോഗികളോട് ഉദാര മനോഭാവം കാണിക്കണമെന്ന് ആശുപത്രികളോട് നിർദ്ദേശിക്കണം. സമൂഹ വ്യാപനം ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇവരിലായിരിക്കും രോഗബാധ ഉണ്ടാവാനു സാധ്യത കൂടുതൽ. ഇവരിൽ ടെസ്റ്റിങ്ങ് നിർബന്ധമാക്കിയാൽ സമൂഹ വ്യാപനം നടന്നിട്ടുണ്ടോ എന്നതിൽ ഒരു വ്യക്തത ഉണ്ടാകും.

വ്യാവസായിക വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

മെഡിക്കൽ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. അടുത്ത 20 - 25 ദിവസത്തേക്കുള്ള സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ട്. വ്യക്തി-സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ അടുത്ത മൂന്ന് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ പ്രാദേശികമായി ഉൽപാദിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും.

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

ആന്റിബോഡി ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ എത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന വാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇതിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതലായി എന്തെങ്കിലും അറിയാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി ഇത് ഐ സി എം ആർ നേരിട്ട് ഓർഡർ നൽകി വാങ്ങിയതാണെന്ന് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു.

ഐ സി എം ആർ നോട് 2 ലക്ഷം ആന്റിബോഡി ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ ചോദിച്ചിരുന്നു എന്നും ഇപ്പോൾ വന്നതിൽ നിന്നും 20 ശതമാനം കേരളത്തിന് തരണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടാമെന്നും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു.

സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി

ലോട്ടറി വിൽപനക്കാരെ നിരോധനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇളവ് നൽകണമെന്ന് ഒരു നിവേദനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദേശത്ത് നിന്നും അയക്കുന്ന പണം നാട്ടിലുള്ളവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇതിനായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇളവ് നൽകണമെന്നും അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉയർന്ന് വരുന്നു. ഏതെങ്കിലും മാധ്യമങ്ങൾ കോവിഡ് സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ടി സർക്കാരിന്റെ അനുമതി നേടണമെന്ന് സുപ്രീം കോടതി വിധിയുണ്ട്. ഇന്ന് രാവിലെ മൂന്ന് വാർത്തകൾ ഇങ്ങനെ സർക്കാർ അനുമതി ഇല്ലാതെ പുറത്ത് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് അന്വേഷിച്ച് കർശന നടപടി എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ ജനങ്ങളിൽ ഇത് വ്യാജ വാർത്തകൾ എത്തിക്കുകയും അത് മറ്റ് പല പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുകയും ചെയ്യും. ഏപ്രിൽ 21-ാം തീയതിയോടെ വാഹനങ്ങൾ അധികമായി നിരത്തിലിറങ്ങാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ ഒരു അക്ക നമ്പറുള്ള വാഹനങ്ങൾക്ക് ഒരു ദിവസവും ഇരട്ടഅക്ക നമ്പർ ഉള്ള വാഹനങ്ങൾക്ക് അടുത്ത ദിവസവും എന്ന രീതിയിൽ ക്രമീകരണം നടത്താവുന്ന